

陝西投八千萬建公益墓惠民



■陝西省民政廳副廳長魯鋒介紹陝西公益性公墓建設經驗。熊曉芳 攝

香港文匯報訊（記者 熊曉芳 西安報道）為解決老百姓「葬不起」問題，陝西積極推進殯葬改革、殯葬公共服務均等化，出台多項惠民殯葬政策，今年計劃投入8000萬用於補貼建設「城鄉公益性公墓」。

每市縣區至少建一個

陝西省民政廳副廳長魯鋒2日在新聞發佈會上說，陝西省在2012年建設內地首個公益性公墓後，今年計劃投入8000萬補貼170座公益性公墓建設，其中城市20個，農村150個，現正在進行項目遴選。未來陝西公益性公墓將覆蓋全省所有區縣，每個市、縣、區至少要建一個公益性公墓，解決居民因墓地貴「死不起」、「葬不起」的現象。據悉，陝西公益性公墓最低收費僅2000多元。

據介紹，在用地上，城市公益性公墓用地政府無償劃撥；在資金上，城市公益性公墓建設以市縣財政投資為主，省上以獎代補，市級每個補助500萬元，縣級每個補助300萬元，農村公益性公墓由縣級政府主導建設，省上每個補助5萬到10萬元。

四川成都開通兩國際航線直飛三藩市莫斯科

航空發展

■航班從成都雙流機場起飛。
網上圖片

香港文匯報訊（記者 劉銳 成都報道）繼美聯航去年宣佈計劃於今年開通成都直飛三藩市航線後，記者近日從四川省成都雙流機場獲悉，中西部地區首條成都直飛莫斯科國際航線，將在今年內開通，空中飛行時間僅8小時左右。

成都是中國大陸航空「第四城」，去年美聯航宣佈計劃於今年6月11日在成都起飛，直達三藩市航線，由波音787-8客機執飛，開航特價往返為5890元（不含稅費），每周三次航班，改變從中國西部地區飛美國只能借道北上廣的歷史。截至去年，成都機場已開通航線222條，其中國內航線151條，國際（地區）航線71條，通航國內外城市167個（國內城市105個，國際地區城市62個）；同時，還加密成都至吉隆坡、成都至新加坡、成都至曼谷等定期航線，新開亞米、峴港、清邁3條旅遊包機航線。國際、地區航線數位居中西部第一。

旅遊產業

山東入境遊下降近4% 旅遊局擬赴港宣傳

香港文匯報訊（記者 殷江宏 山東報道）相對於出境遊的火爆行情，去年內地入境遊客數量出現小幅下降，其中旅遊大省山東入境旅遊人數同比下降3.66%。山東省旅遊局副巡視員周曉明在接受本報採訪時表示，今年山東將繼續加大在海外的營銷力度，包括借助「好客山東」香港旅遊營銷中心加強宣傳推廣。

國家旅遊局此前公佈的數據顯示，2013年中國公民出境總人數9819萬人次，比上一年增長18.0%，而入境旅遊市場則出現小幅下降，全年入境旅遊人數12908萬人次，比上一年下降2.5%。旅遊大省山東去年接待入境旅遊者452.7萬人次，同比下降3.66%。

周曉明表示，今年山東將繼續加大在海外的營銷力度。其中香港市場將借助去年成立的「好客山東」香港旅遊營銷中心平台，加強宣傳推廣；同時，山東省旅遊局有意組織所轄地市旅遊部門赴港進行集中推介。今年山東擬推進韓國（釜山）、台灣（高雄）、新加坡、日本（東京）、美國（紐約）、德國（法蘭克福）等6處海外營銷中心的建設。

人文歷史

甘肅出土明代墓葬主人為韓藩引禮官葉綱

香港文匯報訊（記者 朱世強 蘭州報道）甘肅省平涼市境內一工地日前在施工中發現一座古墓葬，出土墓誌銘顯示墓主人為明代韓藩引禮官葉綱。該墓與去年8月發現的明壽官葉廷瑞墓、鎮撫葉綱墓屬同一家族，為研究韓藩及葉氏家族歷史提供了重要參考資料。

該墓位於平涼市八里橋龍隱寺山東麓，山前涇河與其支流交匯，為土洞墓，一棺一槨。此次共清理出土墓誌銘1盒、褐釉雙繫罐1件、灰陶罐1件、銅錢20餘枚。

據出土的墓誌記載，葉綱字汝常，別號兩溪，為韓王府引禮。其始祖葉伯善為浙江處州府松陽縣人，明初追隨太祖朱元璋，因功授錦衣衛所鎮撫，子葉敬銘承襲鎮撫職後於永樂年間隨韓恭王到平涼，改為安東中護衛右所鎮撫。葉綱生於嘉靖四年（1525年），卒於隆慶五年（1571年），享年46歲，韓定王、安王時任引禮官。

■墓葬中出土的明韓藩引禮官葉綱墓誌。本報蘭州傳真

安徽倡內企善用港平台「走出去」

推介營商環境稅務等優勢 拓展海外市場

■香港投資推廣署在安徽舉辦研討會的情形，左五為香港投資推廣署助理署長鄧仲敏。記者張玲傑 攝

■淮南礦業集團是近年20家入駐香港的安徽企業之一。圖為其集團管轄的一礦井。網上圖片

香港文匯報訊（記者 張玲傑 合肥報道）安徽省合肥市近日舉行香港特區投資推廣署研討會，對香港的營商環境、區位優勢、稅務政策等做出推介，鼓勵內地企業以香港作為有利平台「走出去」，從而在融資、法律、會計、品牌打造等方面配合皖企的發展需要，拓展海外市場。

研討會上，香港投資推廣署助理署長鄧仲敏表示，籌資不容易、市場網絡不夠廣大、對國際商務認識不足等問題，是大部分想要「走出去」的企業面臨的發展障礙，對此投資推廣署都將幫助企業一一解惑。

鄧仲敏也表示，此次來到安徽，作為快速發展的中部省份，安徽對外發展的勢頭備受香港關注。香港作為國際金融貿易中心，資金諮詢自由流通，並具有豐富的市場推廣經驗，成熟穩健的金融市場，在融資、法律、會計、品牌打造等方面，可以更好地配合安徽企業的發展需要，協助安徽企業「走出去」。

皖企駐港一年近20家

安徽省商務廳副廳長朱寧表示，「走出去」已是安徽省商務經濟發展最快的業務領域，安徽省對外承包工程實現連續11年增長，2013年完成營業額突破30億美元，對外投資在較低起點上快速發展。最近一

來年，有近20家安徽企業入駐香港開展多種經營，其中包括淮南礦業集團、合肥興泰控股集團有限公司等企業。朱寧希望更多安徽企業善用香港平台，進一步開拓世界市場。

據鄧仲敏介紹，截至2013年12月，投資推廣署已成功幫助內地企業在香港完成超過3,090個投資項目，有關企業在開業或擴展的首年內，共為香港經濟創造超過34,900個新職位，總投資額逾820億港元。

據悉，截至2013年12月，在香港上市的企業中有797間為內地企業，佔總數的48.5%，市值約為1.75兆美元，佔總數的56.9%。

今日頭條

首家綜合保稅區下月封關運行

湖南

香港文匯報訊（記者 董曉楠 湖南報道）湖南首家國家級綜合保稅區——衡陽綜合保稅區將於今年5月中旬正式封關運行。副省長何報翔表示，要充分發揮綜合保稅區的輻射帶動作用，吸引更多戰略投資者、省外境外企業入駐。

衡陽綜合保稅區於2012年10月25日經國務院批覆同意設立，是全國第28個、湖南省首個綜合保稅區。目前保稅區已引進富士康、歐姆龍等13家世界500強企業，除了一家已於去年投產外，另外的企業正在進行廠房建設和裝修。另有威盛電子、興榮新能源科技等8個項目進駐。這些項目達產後，一年可創總產值30億元以上。

國際精英創業周 7月舉行

江蘇

香港文匯報訊（記者 許婷聞 江蘇報道）為向全球集約引智和定向獵才，2014蘇州國際精英創業周將於今年7月舉行，為期三天，以「匯聚全球智慧、打造創業天堂」為主題。着重在新能源、新材料、智能電網、納米技術、醫藥和生物技術、現代裝備製造、軟件和服務外包、金融服務、文化創意等九大產業領域，邀請海內外承擔過重大科研項目的創新人才、擁有獨立知識產權和智力成果的創業人才前來參會。同時，參會報名系統常年開放，隨時歡迎全球高層次人才諮詢和報名。

新農合補助人均提高到320元

內蒙古

香港文匯報（實習記者 馮芳慧 內蒙古報道）內蒙古財政廳近日表示，2014年新型農村牧區合作醫療除中央補助外，內蒙古各級財政補助100元，標準提高到每人每年320元。政策範圍內住院報銷比例不低於75%，實際住院報銷比例繼續提高，門診報銷比例達到50%以上。另外，對人口在6萬人以下的牧業旗縣，每人每年增加補助20元。本次下達資金為自治區本級財政補助資金，按應補助資金的80%撥付。

湖南「櫻花仙子」 參加海選的「櫻花仙子」昨日在湖南洪江古商城境內的嵩雲山進行才藝比拼。當日，湖南洪江古商城「櫻花浪漫季」活動正式拉開序幕。「櫻花仙子」的出現吸引了數千名遊客的圍觀。中新社

石墨烯手機年內亮相 外觀超薄可折疊

重慶

■一研究人員在彎曲的單層石墨烯觸摸屏上測試書寫功能。 本報重慶傳真

香港文匯報訊（實習記者 張馨月 重慶報道）重慶企業計劃於年內推出可折疊手機樣機，3至5年內有望批量應用。這種注入石墨烯「元素」的新型手機，外觀看起來不僅較現有的智能手機更薄，還可以實現彎曲折疊。

石墨烯，是由碳原子組成的單原子層平面薄膜，厚度僅為0.34納米，單層厚度相當於頭髮絲直徑的十五萬分之一。是目前世界上已知的最輕薄、最堅硬的納米材料。而現有手機觸摸屏的工作層材料為氧化銻錫(ITO)，不僅價格高、易碎還不環保。與之相比，以石墨烯為材料的屏幕導電性好、透光性強，而且具有更環保省電、抗震動等特點。

但新技術的應用距離真正的商業普及還有一段距離，一部手機要實現可折疊，除了屏幕外，外殼、電池、電路板等零部件，也需要滿足可折疊的需求。目前，墨希科技有限公司已與內地數十家企業展開對接，尋找零部件生產製造的合作夥伴。同時，已有相關科研機構着手研發可折疊手機外殼。未來折疊手機實現量產後，價格有望與現在的智能手機持平。

江西職工基本養老保險新規 完善繳費及計發機制

江西

香港文匯報訊（記者 王逍 江西報道）據江西省人社廳消息，江西近日印發《關於完善職工基本養老保險省級統籌制度有關問題的通知》（以下簡稱《通知》），進一步完善了職工基本養老保險的繳費和計發政策。

《通知》是將參保人員核定繳納基本養老保險費和計發基本養老金時採用的在崗職工平均工資，統一為全省上年度在崗職工月平均工資，同時相應調整了繳費工資指數政策，完善了視同繳費年限繳費工資指數政策。為確保政策的平穩過渡，《通知》還對按新老計發辦法計發的基本養老金設置了五年過渡期。

江西省人社廳副廳長、省社保中心主任侯仲華稱，完善職工基本養老保險省級統籌制度有利於建立更加公平、可持續的養老保險制度，有利於建立更加公平合理的養老保險待遇水平確定機制，有利於適應基礎養老金全國統籌的需要。

貴廣高鐵料年底通車 全程僅需約4小時

貴州

香港文匯報訊（記者 邵艷林 貴陽報道）記者從貴廣鐵路獲悉，貴廣高速鐵路目前已進入鋪軌階段，預計5月底可完成鋪軌，8月起分段進行聯調聯試，年底或可通車運行。從貴陽到廣州的時間將從原來的約22個小時縮短至不足4個小時。

貴廣鐵路一位不願透露姓名的負責人表示，按照原定計劃，將於近日進入鋪軌階段，預計5月底可以完成鋪軌，將分別在8月1日、9月1日、11月進行貴陽至桂林段、桂林至肇慶東、肇慶東至廣州段的聯調聯試，大約在12月20日左右進行最後的工程驗收，保證於年底順利通車運行。

貴廣高速鐵路全長857公里，途經貴州省、廣西壯族自治區，終點於廣東省，沿線共設21個客運站。

擬大力發展茶文化旅遊

江西

香港文匯報訊（記者 章薇 江西報道）中國茶文化與生態旅遊研討會暨江西名茶論壇日前在婺源召開。江西副省長朱虹及江西省社科院有關專家、江西茶企代表都齊聚婺源，參加此次中國茶文化與生態旅遊研討會。對江西名茶與茶文化旅遊進行了深入探討，共同謀劃江西名茶發展新思路。

江西副省長朱虹在會上透露，江西將深入挖掘茶文化旅遊資源，提升江西名茶競爭力，打造茶文化旅遊區。另外，江西省還將成立茶文化研究會以服務江西生態旅遊、茶文化研究和茶葉市場發展。

鄭州建亞洲最大抗腫瘤藥品基地

河南

香港文匯報訊（記者 程相逢、高攀 鄭州報道）亞洲最大抗腫瘤和抗愛滋病藥品生產基地正式落戶河南鄭州。該計劃總投資3億美元，將建設凍乾粉針劑、小容量注射劑、片劑、膠囊劑4條生產線及口服固體和注射劑2個中試車間。中試及生產車間主要研發生產靶向小分子腫瘤藥品和抗愛滋病藥品，建成後將成為全國乃至亞洲最大抗腫瘤和抗愛滋病藥品研發生產基地，為患者提供更為質優價廉的治療藥物。